

СУББОТА
20 ЯНВАРЯ 1940 г.
№ 10 (1188)
ЦЕНА 8 КОПЕЕК

807460

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

В Совнаркоме Союза ССР и ЦК ВКП(б) о планировании сортовых посевов зерновых культур в колхозах

Совнарком Союза ССР и ЦК ВКП(б) отметили, что за последние два года имеются большие достижения в деле расширения сортовых посевов и улучшения сортового качества семян.

Однако существующий порядок планирования сортовых посевов зерновых культур связывает инициативу колхозников в части свободного выбора лучших высокурожайных сортов как селекционных, так и местных, а также противоречит установленному порядку планирования посевов зерновых культур в колхозах.

Целях поднятия инициативы и заинтересованности широких масс колхозников в деле дальнейшего увеличения урожайности путем правильного выбора высокурожайных сортов и усиления ответственности колхозов за планирование посевов зерновых культур по сортам, Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановили:

1. Отменить существующий порядок планирования посева сортов зерновых культур, предусматривающий обязательное доведение до колхозов посевых площадей по сортам.

Предоставить право выбора сортов самим колхозам по своему усмотрению в пределах принятого сортопланирования для данной зоны (сорта основные и допустимые, как селекционные, так и лучшие местные).

3. Обязать правления колхозов разработанные ими планы посева зерновых культур по сортам ставить на обсуждение и утверждение общих собраний колхозников.

4. Установить, что принятые общими собраниями колхозников планы посева зерновых по сортам должны в последующем порядке утверждаться районными исполнкомами. При этом райисполкомы могут вносить изменения в планы колхозов только в тех случаях, если в представленный колхозом план включены сорта, не относящиеся к данной зоне.

Считать обязательным при утверждении райисполкомами планов посева зерновых по сортам в колхозах участие агрономов района и сортопытательного участка, обслуживающего колхозы данного района.

5. Снабжение колхозов

высококачественными сортовыми семенами для сененных участков и впредь производить через райсемхозы в соответствии с предъявляемыми требованиями колхозов и планом сортобновления.

6. Обязать Сортовое управление Наркомзема Союза ССР, наркомземов республик и край(обл)земотделов, через сеть Госсортфонда, выдавать колхозам сортовые семена для сортобновления сененных участков в соответствии с по- данными колхозами требованиями.

7. Посевы в колхозах новых перспективных сортов производить с согласия колхозов, обеспечив широкое участие колхозников в производственной оценке сорта и усилив ответственность селекционных станций и сортопытательных участков за правильную хозяйственную оценку вводимых в производство сортов.

8. Обязать районные исполнкомы утверждение принятых колхозами планов посева зерновых культур по сортам закончить по южным районам ССР не позднее 15 февраля 1940 г. и по остальным районам 25 февраля 1940 года, а в последующие годы соответственно—15 января и 25 января.

Предоставить право выбора сортов самим колхозам по своему усмотрению в пределах принятого сортопланирования для данной зоны (сорта основные и допустимые, как селекционные, так и лучшие местные).

На Карельском перешейке—редкая артиллерийская стрельба. Попытки противника провести разведку на широком фронте нашими разведчиками отбиты. Противник понес большие потери.

Наша авиация производила разведывательные и местами бомбардировочные действия по железнодорожным узлам и военным об'ектам.

Оперативная сводка штаба Ленинградского военного округа

В течение 17 января на мурманском, ухтинском и ребольском направлениях происходили поиски разведчиков. На петрозаводском направлении продолжались стычки пехотных частей.

На Карельском перешейке—редкая артиллерийская стрельба. Попытки противника провести разведку на широком фронте нашими разведчиками отбиты. Противник понес большие потери.

Наша авиация производила разведывательные и местами бомбардировочные действия по железнодорожным узлам и военным об'ектам.

Оперативная сводка штаба Ленинградского военного округа

В течение 18 января боевая деятельность на фронте выразилась главным образом в поисках разведчиков и в ряде районов в артиллерийской перестрелке.

Наша авиация производила разведывательные по-

9. Обязать ЦУНХУ при Госплане ССР обеспечить в 1940 году по южным районам ССР к 25 февраля и по остальным районам ССР к 5 марта (а в последующие годы соответственно к 25 января и 5 февраля) учет плана посева зерновых культур и фактическое выполнение этого плана по сортам.

10. Предложить Наркомзему ССР предусмотреть в планах посева госсельекстаций по элите страховой фонд в размере 30 процентов и в райсемхозах по первой и второй репродукции 25 процентов семян районированных сортов.

11. При наличии в колхозе сортов пшеницы с резко разными хлебопекарными качествами план хлебосдачи выполнить сортами с лучшими хлебопекарными качествами.

12. Партийным, советским и земельным органамказать колхозам всемерную помощь в организации планирования сортовых посевов, установить по каждому колхозу сроки составления и утверждения общими собраниями колхозников планов посева зерновых культур по сортам.

Оправдание штаба Ленинградского военного округа

1. Английская газета „Дейли геральд“ сообщает, что нашей авиацией „серъезно разрушен один из рабочих кварталов Хельсинки“. Это сообщение не соответствует действительности. Авиация Красной Армии не бомбардировала и не бомбардирует город Хельсинки и тем более рабочие кварталы этого города.

2. Немецкое агентство Трансоцеан сообщает, что труп замерзшего командующего 44 советской дивизией Виноградова найден будто бы в секторе Суомуссалми финскими войсками. Это сообщение также не соответствует действительности. Комдив Виноградов находится в районе 44 дивизии.

ЛЕДОКОЛЫ „И. СТАЛИН“ И „СЕДОВ“ ИДУТ К РОДНЫМ БЕРЕГАМ

По сообщению И. Д. Папанина с борта ледокола „И. Сталин“, 16 января, после трехдневной упорной работы по подготовке к обратному походу и проверки готовности механизмов „Седова“, флагманский ледокол „И. Сталин“ отколол края ледовой чаши, в которую вмерз корпус дрейфовавшего корабля. В 16 часов, дав прощальные гудки, ледокол „И. Сталин“ тронулся в обратный путь.

За ним на буксире идет геройский „Седов“. Ледоколы пробиваются в тяжелых льдах, выискивая дорогу с помощью мощных прожекторов.

Перед отправлением в путь к берегам родины экипаж „Седова“ в полном составе сошел на лед. Седовцы укрепили на льду красный флаг, на котором

крупными буквами начертано: „Сталин“. Ниже указаны координаты последней стоянки „Седова“ и даты, отмечающие начало и конец беспримерного дрейфа славного советского корабля.

Капитан „Седова“ тов. Бадигин произнес краткую речь. Затем раздался торжественный салют, и седовцы вернулись на корабль.

Ледоколы „И. Сталин“ и „Седов“ ушли на юг. Над ледяной пустыней гордо развевается стяг с именем великого Сталина, отмечая место, где пятнадцать славных храбрецов жили и боролись на благо прекрасной родины.

Сейчас ледоколы идут к кромке льда, где они встречаются с пароходом „Сталинград“. Он снабдит ледоколы углем и водой.

(ТАСС).

У МАВЗОЛЕЯ ЛЕНИНА

В Москве, на Красной площади, у Кремлевской стены, в величественном мавзолее покоятся тело Владимира Ильича Ленина. У входа в мавзолей—погребальный караул. Поблескивают штыки часовых, строго охраняющих покой ленинской могилы.

В любую погоду у мавзолея—вереницы людей. Приезжающие в столицу со всех концов страны трудающиеся прежде всего стре-

мятся побывать в мавзолее. Они идут сюда склонить головы перед великой монументом, запечатлеть в памяти облик гениального Ленина, отца первого в мире социалистического государства.

С 1924 года в мавзолее побывало более 16 миллионов человек. В одном только 1939 году количество посетителей превысило 2,3 миллиона человек.

(ТАСС).

„СТАЛИН В ХУДОЖЕСТВЕННОЙ ЛИТЕРАТУРЕ“

В государственном литературном музее в Москве открылась выставка „Сталин в художественной литературе“. Собранные здесь экспонаты—книги, брошюры, письма трудящихся, высказывания советских и ино-

странных писателей отображают выдающуюся роль товарища Сталина в организации большевистской партии и строительстве социалистического государства.

(ТАСС).

Планировка западно-украинских городов

Во Львове начал работать межобластной филиал Украинского института планировки городов, основная

задача которого—планировка городов западных областей Украины.

(ТАСС).

Норвежская газета разоблачает пропаганду Англии и Франции в Скандинавии

Германская газета „Нейес винер тагблат“ сообщает, что норвежская газета „Флітт енолк“ в статье, озаглавленной „Тень Англии над Севером“, пишет: „События в Финляндии ловко и цинично используются группой держав в своих интересах с помощью их сообщников внутри северных стран. Лига наций, которая после выхода из нее Советского Союза управляет исключительно двумя воюющими странами, искусственно возрождается с тем, чтобы использовать такие статьи устава Лиги наций, как право об-

явления санкций, провода войск, создания морских и авиационных баз в интересах этих держав. Наши горе-руководители используются этой группой воюющих держав. Пропаганда Англии и Франции за втягивание северных стран в войну отчетливо показывает, что обе великие державы стремятся к тому, чтобы сделать Северную Европу театром военных действий. В наших же интересах сохранить нейтралитет и не допустить втягивания нашей страны в войну“.

16 января. (ТАСС).

Политические партии и новый японский кабинет

ТОКИО, 16 января. (ТАСС). Газета „Ними-ниси“ сообщает, что сегодня партии Минсейто и Сейюкай на заседании своих представителей решили занять

на открытии сессии парламента позицию сотрудничества с правительством. Об этом решении сообщено новому кабинету.

Японский император одобрил состав нового кабинета

ТОКИО, 16 января. (ТАСС). Агентство Домей Цусин передает по радио, что сегодня японский им-

ператор одобрил состав нового кабинета, представленный ему премьером Ионай.

Голодные бунты в Индии

В течение декабря и первой половины января в ряде районов Индии происходили многочисленные волнения крестьян и рабочих, вызванные ростом цен на продукты питания.

В городе Нагпуре голодающие разгромили продовольственные лавки. В районе Шолапура население особенно сильно страдает от голода. Рабочие устраивают демонстрации, выдвинутое

гают требования об установлении общественного контроля над ценами.

Власти жестоко расправляются с „бунтовщиками“. Во время подавления „хлебных бунтов“ в Джабалире было ранено 162 человека и арестовано 248 человек.

В Горахпуре ранено 27 человек. В этом районе введено чрезвычайное положение.

(ТАСС).

Рост безработицы во Франции

Во Франции многие предприятия, изготавливающие предметы широкого потребления, закрыты. Сотни тысяч рабочих выброшены на улицу. Они не могут получить работы даже в центрах военной промышленно-

сти. Многие военные предприятия работают лишь 2–3 дня в неделю. Зарплаты рабочих крайне низких. Ни один из безработных пособия не получает.

(ТАСС).

Военные действия в Китае

В Южном Китае
В северной части провинции Гуандун китайские войска продолжают преследовать отходящие японские части. Одна из передовых китайских колонн наступает на японские позиции, расположенные в 20 километрах северо-западнее Кантонца. В районе Синьцзянь, к северу от Кантонца, японские войска после жестокого боя оставили свои позиции и потеряли более 500 человек убитыми. Китайские войска захватили большое количество оружия и амуниции, включая 4 поле-

вых орудия и 9 станковых пулеметов.

В Центральном Китае
В провинции Хубэй китайские войска возобновили активные операции, заняли ряд пунктов и подошли вплотную к японским позициям в восточных окрестностях Пуци. В северной части провинции японский отряд был атакован китайскими войсками около Шипу, севернее Иншаня. Японцы потеряли около 400 человек убитыми и ранеными.

Сведений о положении на фронтах в Северном Китае нет.

Жилищное строительство в городах

В городах РСФСР в текущем году исполнительными комитетами краев, областей и национальных республик (без Москвы) будет построено свыше 250 жилых домов.

Благоустроенные жилые корпуса будут сооружены в Ленинграде, Улан-Удэ, Уфе, в городах Хабаровского, Красноярского краев и других.

Заработка многостаночников

52 многостаночника первого механического цеха Краматорского машиностроительного завода имени Орджоникидзе значительно перевыполняют свои производственные задания. Токарь тов. Бугай, обслуживающий 2 станка, декабрьскую

норму выработки выполнил на 226 процентов, тов. Бочаров — на 218 процентов и т. д.

Тов. Бугай в декабре заработал 2.256 рублей, тов. Колесников — 1.993 рубля, тов. Бочаров — 1.600 рублей.

250 тысяч ручных часов „ЗИФ“

Коллектив завода имени Фрунзе в Пензе успешно справился с освоением производства миниатюрных ручных часов. Начав сборку их в январе 1938 года, завод в течение года собрал 1.000 часов и выпустил деталей на 10.000 комплектов. В 1939 году он выпустил 150 тысяч часов, перевыполнив задание.

В текущем году завод даст стране 250 тысяч ручных часов марки „ЗИФ“.

Обсудив призыв московских инструментальщиков, коллектив завода обязался в 1940 году увеличить по сравнению с прошлым годом производительность труда на 20 процентов.

Зимний лов рыбы

На Волго-Каспии начался зимний лов рыбы. Более 11 тысяч рыбаков вышли на промысел. Многие колхозники берут богатые уловы и получают высокие зарплаты. Колхозник Курганов за первые пять дней лова поймал 71 белорыбицу и получил авансом 2.300 рублей.

Древняя россыпь золота

На золотоносном участке „Березовая роща“ (Башкирия) вскрыта древняя россыпь с богатым промышленным содержанием золота. Мощность пласти 10–20 метров.

Лыжный поход

Лыжный поход на вершину горы Лалвара (2.556 метров над уровнем моря) совершили 15 комсомольцев-стахановцев Алавердинских рудников (Армянская ССР).

БЕСЕДА ВРАЧА

СКАРЛАТИНА

Скарлатина — тяжелая заразная детская болезнь. Но могут болеть этой болезнью и взрослые. Заражаются здоровые дети от больного при разговоре, чихании, кашле. Скарлатина, как и все заразные болезни, вызывается микробами. Микрообы, содержащиеся в слюне и слизи носа, разбрызгиваются на окружающие предметы (постель, посуду, игрушки, пол, продукты питания). Они попадают на слизистую оболочку носа и рта здорового человека и, размножаясь, вырабатывают сильно действующий на организм человека яд. Этот яд попадает в кровь и быстро разносится по всему телу.

После заражения скрлатиной ребенок заболевает сразу, а проходит скрытый период от 2 до 10 дней.

В это время микрообы размножаются и ребенок чувствует себя здоровым. По истечении скрытого периода у ребенка появляется жар. Ребенок жалуется на боль в горловой, голове, часто наступает рвота, ребенок перестает кушать.

Зев и глотка больного становятся ярко-красного цвета к концу первых суток, а в начале вторых на теле появляется мелкая сыпь. Сначала сыпь появляется на шее, груди и животе, а потом распространяется по всему телу, за исключением носа, подбородка и кожи вокруг рта.

В течение 7–8 дней у больного бывает сильный жар, а потом, если нет осложнений, начинает спадать, у ребенка улучшается самочувствие и появляется аппетит. На 10–12 день начинается шелушение кожи. В тяжело протекающих случаях болезни через 3–4 дня наступает смертельный исход.

Часто скрлатина сопровождается язвами на кончиках пальцев, на внутренних сторонах предплечий и на стопах. Для лечения больного в больнице, необходимо сделать дезинфекцию в помещении и всех вещей. Если же ребенок посещал школу, детсад, то родители должны предупредить учреждения, чтобы они приняли соответствующие меры. Дети, которые соприкасаются с больным, не должны посещать детские учреждения 12 дней.

Чтобы сохранить детей от этой тяжелой болезни, надо сделать предварительную прививку (5 уколов промежутками в 7–10 дней).

Дети, у которых сделана прививка, заболевают гораздо реже, и если заболеют, то легко переносят болезнь.

Врач Т. Демина.

О ПРЕКРАЩЕНИИ ЗАНЯТИЙ В ШКОЛАХ В ДНИ СИЛЬНЫХ МОРОЗОВ

Областным отделом народного образования получено указание от Наркомпроса и Наркомздрава о том, что в дни сильных морозов (в нашей области при температуре в 30 градусов ниже нуля) занятия в школах прекращаются.

Если мороз сопровождается сильным ветром, эта

Явившиеся в эти дни в школу учащиеся не должны распускаться по домам — с ними организуются занятия по повторению программы.

По следам опубликованных писем

„СКРЫВАЮТ ПРОГУЛЬЩИКОВ“

В нашей газете за 12 января помещена заметка под заголовком „Скрывают прогульщиков“, в которой говорилось, что 7 января заведующий производством столовой № 4 Новиков опоздал на 45 минут и был допущен до работы. При проверке выяснилось, что

Новиков к работе был допущен только потому, что он, являясь подотчетным лицом, производил сдачу дел. Приказом дирекции по столовой № 4 от 8 января Новиков с работы снят.

Ответ. редактор Ф. А. ЗАБРОДИН.